

7月20日下午2点22分,4秒的视频“我被困”3个字的留言,是49岁的白晓平留给同事、留在这个世界上的最后消息。几分钟后,再也没有人联系到她。
郑报全媒体记者 薛璐



白晓平(左二)和同事们一起察看公路情况 新密市公路事业发展中心供图

她在采集道路灾害信息的路上殉职 她是新密白晓平,出事前提给同事发微信“我被困”,便失去联系

7月17日以来,河南省遭遇大范围极端强降雨,新密更是出现了历史同期首个特大暴雨。作为新密市公路事业发展中心养护科副科长和技术骨干,白晓平一直奔波在公路防汛救灾一线,巡查道路雨情隐患,加强汛情和险情收集上报,为新密市抢险救灾工作提供道路信息参考。

20日下午,按照工作安排,白晓平只身前去郑登快速路通道现场采集灾害信息,途经下庄河时,突遇大水。由于现场无人陪同,没有人知道她生命的最后发生了什么。白晓平发给同

事的视频显示,当时暴雨如注,汹涌的洪水夹杂着树枝、杂物奔涌而下,情况危急。在发给同事“我被困”文字信息后,白晓平便失去音讯。一个小时后,白晓平的家人和同事赶到事发现场,四处找寻但没有收获,随即报警。经多方搜寻,当日19点30分许,白晓平被送往新密市中医院,20时左右经抢救无效因公殉职。

匆忙告别家人、奔赴岗位的她没有为父母、为丈夫,为刚成年的子女留下最后话语,却用自己的生命诠释了何为责任和担当。据统计,殉职前,科室人员累计排查公路里

程200余公里,排查各类灾害38处,统计上报滑坡56170立方米、塌方20467立方米、冲毁路面23940平方米,安排指导清理阻碍道路通行的废石废方3200立方米,为交通防汛指挥部科学及时调度决策提供了大量准确信息。

“白晓平同志自参加工作以来,恪尽职守、爱岗敬业、勤奋上进、乐于助人,多次得到领导和同志们的高度赞誉。她尽忠职守、公而忘私的英雄事迹,体现了新时代公路人奋勇向前、勇于担当的优秀品质,值得我们永远铭记学习。”新密市公路事业发展中心负责人表示惋惜。

救援队员: 母亲遇难时,还是托举姿势

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 文/图)在荥阳市崔庙镇王宗店村,一名三四个月大的女婴于坍塌房屋内的淤泥上被发现、被救出。她是如何战胜房屋坍塌和淤泥的呢?

王宗店村位于荥阳南部山区山脚下,7月20日,强降雨引发泥石流,个别房屋坍塌。女婴和母亲被坍塌的房屋所困。21日,郑州华卓医院(原荥阳二院)医师王亚楠等救援队员涉水来到坍塌房外围,通过原窗户位置喊了数声,没有成年人回答,但传来了婴儿的啼哭声。救援队员查找发现,在房屋拐角处,一个三四个月大的婴儿在淤泥上面,一条胳膊被一块砖压着。救援队员赶紧清理周边杂物,于下午5点将女婴救出。王亚楠等将女婴身上的淤泥清除,找来干净的衣服给女婴穿上,并让女婴适量饮水。经检查,女婴身体健康。

女婴的母亲在哪儿呢?救援队员轮番上阵施救,22日下午,女婴母亲被发现不幸遇难。救援人员告诉记者,女婴的母亲是在女婴被发现的淤泥中找到的,发现时还保持着托举姿势。

救援人员推测,房屋



坍塌后,女婴的母亲抱着女婴被困在墙的拐角处,随着淤泥越积越深,母亲就双手将女婴托举,这样,孩子才被发现于淤泥上。

媒体报道后,网友为母爱肃然起敬。

网友@Alisa:“愿孩子带着妈妈的爱,平安成长。”
网友@小末:“心痛伴着感动。孩子,你人生的路可能不会太平坦,但一定要记住你有一个伟大的母亲,她给了你两次生命。”

截至记者发稿时,王宗店村被困群众已撤离。

开车往返100多公里 高新区欢河村为俩小区3000多居民送水

本报讯(郑报全媒体记者 孙庆辉 高新时代报 方宝岭)每天往返100多公里,拉20吨饮用水用来解决高新区两个小区的用水问题,水费为0元……这件事7月22日就已经开始做了,并且要一直做到这些居民吃上自来水为止。

受强降雨影响,郑州许多小区停水了。在高新区

石佛办事处防汛救灾会上,欢河村党委与西溪花园社区党支部结对,由欢河村党委负责送水,解决石佛村三号院、西湖颐城小区3000多名群众的生活用水问题。

7月23日早9点,欢河村送水车准时出现在石佛村三号院大门口,近百名群众拿着大桶、小桶等盛水器

皿已经等在这里排队接水。

“这车水有20吨,基本能满足这两个小区居民每天生活用水。我们从昨天就开始送了,一直要送到这两个小区正常供水为止。”当天来送水的欢河村志愿者介绍。

据悉,水是从古荥的深水井里取的,拉到供应小区往返要跑100多公里。

荥阳开展洪涝灾害预防性消毒工作

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 毛杰)7月22日下午,按照《郑州市洪涝灾害预防性消毒和病媒防治技术方案》,荥阳市疾病预防控制中心副主任任子波带领17名消杀人员

对荥阳市洪灾后积水处进行消杀,对城区索城市场、兴华市场开展洪涝灾害预防性消毒工作,对公共区域地面使用含氯消毒剂进行喷洒消毒,共计消杀8700平方米。

当日,荥阳市卫健委进行了洪涝灾害消毒技术与病媒生物控制的视频培训会,由荥阳市疾病预防控制中心消杀科科长张海娟进行培训,荥阳市各医疗卫生单位相关医务人员参会。